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Referat fra møte i faglig brukerråd EHS, 

SPRÅK/TALE og  ASK 12.04.2023. 

 

Sted: Webex  

Dato: 12.04.2023 kl 12.30-15.00 

 
  
   
Deltakere:   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

   

   
Brukerrepresentanter: Bente Nicolaysen (LHL Hjerneslag og Afasi), 
Ria Lie (FFO/ Dysleksi Norge), Oddgeir Haukaas 
Bjerke(Personskadeforbundet LTN), Ingjerd Åsen (Norsk 
interesseforening for stamming og løpsk tale). Stine Indergård 
(ISAAC Norge), Katrine Sagstad (CP-foreningen).  
 
Fra Statped:   
Walter Frøyen (Leder av dette faglige brukerrådet og 
divisjonsdirektør v/Divisjon barnetrinn)   
Eva Mølmen ( Vikar- Sekretariat for dette faglige brukerrådet og 
divisjonsstøtte v/Divisjon barnetrinn)   
Heidi Enger (Avdelingsleder EHS), Marit Bollingmo (Avdelingsleder 
SPRÅK/TALE), Anne Moen (Seniorrådgiver ASK)   
 

   
    

 
Møteleder:      Walter Frøyen  
Referent:          Eva Mølmen 

SAKER 

 

Sak 10/2023 FAST SAK: Godkjenne saksliste  

Sakslisten ble godkjent med merknad om at Lene Brurås er vararepresentant for CP-
foreningen. 
 

Sak 11/2023 FAST SAK: Godkjent referat 

Godkjent.   

ENDELIG_Referat til møte i Faglig brukerråd EHS, SPRT, ASK 08.02.2023.docx 

https://statped.sharepoint.com/:w:/s/BrukerrdiStatped/EX5TaH5EaPlJrJnJu-Dv9qYBdxfWEbqm6Dc2hmzN62Qw9w?e=bfqtkX
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Sak 12/2023 Statpeds brukerundersøkelse 2022. 

Resultatene ble presentert av Pål Merkesdal, Statped. Faglig brukerråd SYN deltok 

på presentasjonen. 

Diskusjon i etterkant vedr.  spørsmål som ble reist: 

• Hvorfor det er funn i undersøkelsen om mindre fornøydhet hos de eldste 

elevene? 

• Hvordan kan man få en økt svarprosent ved neste undersøkelse. 

 
 

Sak 13/2023 Nytt fra fagområdene ASK, EHS og Språk/Tale 

Det ble orientert fra de ulike fagområdene om hva som er mest i fokus i det 

pågående arbeidet. Anne Moen informerte fra ASK-området, Walter Frøyen fra EHS 

og Marit Bollingmo fra Språk/Tale. 

 

 

Sak 14/2023 Nytt fra Statped 

Walter Frøyen informerte om de pågående ansvars-avklaringene mellom Statped og 

spesialisthelsetjenesten i arbeidet med leppe-kjeve-ganespalte brukere og tverrfaglig 

synsfunksjonskartlegging. 

Videre ble det gitt informasjon om at Statped samler erfaringer knyttet til 
omorganiseringen og hvilke konsekvenser det økonomiske nedtrekket vil få.   

Statped har siden 2013 gitt svar på individsøknader som enkeltvedtak. Dette er nå til 

vurdering hos Kunnskapsdepartementet; det er ikke sikkert at vi skal fortsette med 

slik praksis. 

Eva Mølmen informerte kort om iverksatte endringer etter prosjektet «En dør inn». 

Det er laget nye søknadskjemaer både for individsøknader og systemsøknader, og vi 

korter ned tiden fra vedtak er gjort til tjenesten starter. Målet er å komme tidligere inn 

for å bistå PPT.  
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Sak 15/2023 Ulike perspektiver innen spesialpedagogikken - 

kategorisk perspektiv og relasjonelt perspektiv.  

Det ble gitt en kort innledning av Walter Frøyen 

Bakgrunn for saken: Thomas Nordahl med flere har beskrevet to grunnleggende 

perspektiver i spesialpedagogikken: det kategoriske og det relasjonelle perspektivet. 

Det kategoriske perspektivet er sterkt individsentrert og knyttet til de vansker eller 

skader som den enkelte elev har. Det relasjonelle perspektivet legger vekt på at flere 

av de individuelle problemene har sin årsak i samfunnets og skolens struktur.  

 

Det ble en god meningsutveksling etter innledningen med blant annet refleksjoner 

knyttet til eksempler fra brukerrådsrepresentantene. Temaet vil bli fulgt opp senere. 

 

 

Saker til eventuelt 
Ingen saker 

 

Neste møte i faglig brukerråd er et fysisk møte. 

 

Kopi til varamedlemmer: Guro Bergseth (FFO/Dysleksi Norge), Ole Jørgen Jess 
(Norsk interesseforening for stamming og løpsk tale), Marianne Brodin (LHL 
Hjerneslag og Afasi) og Lene Brurås (Cp-foreningen) 
 


